

ДІЛО

Виходить що-дня рано
крім понедіків.

РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:
Львів, Ринок 10., II. пов.
Конт. почт. ш. 26.726.
Адреса тел. „Діло-Львів“.
Число телефону 261.
Рукописів
редакція не авертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:

місячно 3-60 К.
чвертьрічно 10-
піврічно 20-
щорічно 40-
у Львові (без доставки):
місячно 3-
чвертьрічно 9-
піврічно 18-
щорічно 36-

За зміну адреси
платить ся 50 с.

Ціна оголошень:

Строчка петитова, двошпальтова 40, в надісланій 60, в оновітках 80 с. в редакційній часті 1 К. Повідомлення про вимали і заручини 150. Незрозумілі строчки 1 К. Сталоголошення за окремою умовою.

Один примірник коштує
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видає: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

ТРИ ЛІНІЇ ПРОЛОМАНИ.

ЗВІДОМЛЕННЯ ЦІ К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 20. липня.

Визвані ворожою офензивою, яку держава антанги і Америка вимусли проти волі російського народу, перейшли союзники вчора в Східній Галичині до протинаступу. О 5:30 рано розпочали в області між Зборовом і Серетом німецькі і наші батерії могуту діяльність. В передвоєднівних годинах прийшло до приступу німецької піхоти в супроводі ц і к. відділів. Побідники перебили ся через 3 сильно вибудовані лінії. Росіяни уступили в повній розпачі, лишваючи на побєвниці багато трупа і тяжко ранених. Полонених начислено до вчорашнього вчєра кілька тисяч. На інших відтинках галицького фронту прийшло до ряду дрібних, для нас успішних боєвих діяльностей. Під Новицею на півд. від Калуща російські наступи здавлено артил. огнем оборонців. У Карпатах ворожий артил. огонь відбивав ся місцями понід зайчайну міру.

На італійськїм терені: Збільшена діяльність оборонна артилерії над Сочєю.

ЗВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ з 20. липня.

Фронт ки. Леопольда Баварського. Дня 1. с. м. російське правительство поведе в Східній Галичині часть російського війська до офензиви, котра після незначних початкових успіхів незабаром спинила ся наслідком величезних втрат. Російський жовнір, котрого багаче мира висловлювало майже на всіх місцях фронту пробахи мирного наближення до противників, знов на дармо пожертвував ся для антанги. У відповідь на наступ Росіяни розпочали наші війська протинаступ. Під особистим проводом начального вождя німецькї корпуси після руйнувочого огневого підготовлення союзних артилерій пішли проти російських становищ між Серетом і Золотою Липою і перебили три сильні оборонні коло мни.

Ворог мєз тяжкї кривавї втрати і уступив в ретичі. Коло Якобштату, Двинска і Сморгоня тай вдовж Стоходу і від Золотої Липи аж на південь від Дїстри огнена діяльність почасти значно зросла. Наші напади і сильні воєди довели многократно до гарних успіхів. Під Новицею над Лїжницею відбито з великими втратами новї сильні російські наступи.

Фронт артил. Иосифа: В північних Карпатах огонь сильніший ніж звичайно. Також у горах на схід від долини Кєзті Вашартеї зросла боєва діяльність.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Сєдєжки на жєнумент-портрет приймає Красний Союз Кредитовий у Львові, — число книжочек щєдєничої 4.000.

Львів, 20. липня 1917.

На відмову мира і на офензиву відповіді осередні держави Росії так, як тільки могли найбільше відповісти сильні мїлїтарні держави: проломанєм противного фронту. Побїдна для німецького й австро-угорського оружа битва на схід від Золочєва є подїєю здїбною дати почин новїй ситуації не тільки стратегїчної, а й політичної, а в політичній області не тільки відносинам міждержавним, а й внутрішнім відносинам тої нової Росії, котра не сконсолїдувалась як слїд у внутрі, вєзла на себе ризико воєнного щастя — і нещастя. В усіх тих областях побачимо імовірно невдової наслідки кривавих дїл, розпутаних воєнним подвїгом армїй Керєнського й Брусїлова, завершених поки що проломом під Золочєвом.

Для українського громадянства мають теперїшнї битви також безпосереднє значїне. Битви сї ведуть ся на чистог українськїй землї, кождий рух війск одної чи другої сторони, вперед чи взад, відбуваєть ся на потєм і кровю злитих полях українського сєлєвїна, кождя гарматна сальва означає нївечєне підстав житя і руїну осель українського сєлєвїна. Невдової буде три роки тожу, коли подільськими лєнами і сєлами нашими розпочала ся серія бити і погаря, якими значив ся російськїй похід на Галичину; нїнї виснажена земля і втомлена людність наша переживає многократно страшнїшу драму російського вїаврєту з нашого Подїля.

Нєщасна, від віків кровю змивана земля! Ще нещаснївїша, морально потоптана і фізично понївечєна людність її! Від віків вивїшувана, обграблєвана, з рїдних хат викидана!

Битва під Золочєвом розкриває перед багачею родинами в українськїм громадянствї з сього боку боєвої лїнії вигляди на недалеке побачєне, відисканє і повитанє своїх найблизших, своїх батьків, братів і другів, котрі були відгородженї від нас військовим кордонєм і про котрих майже з правила не було можна добути ніякої вістки за важкїй час довгих років. Та до радости і зга віднайдєня найрїднїших вти скаєть ся в свїдомствї кождого без вїмкнє Українця, котрий перебув ті страшєнні часи по сїм боєї війни, поважна журя: за те, що російськїй відворот і союзний похід принесє для житя і бугя осіб наших братів і земляків на галицькїм Подїлю і для українськїй на-

ціональної справи на сїй області нашої землї.

Не можемо довго над сими питаннями розводити ся. Тай не треба сього, бо відчуває і бачить їх суть кождий, в кого є серце і очї і над ким досвід трьох лїт війни не переминає безслїдно.

Прорєчистими словами зобразили свої і чужї долї цивільної людности на областях, захоплєних війнєю. Заяви мїністрів, з генералєм Георгїєм вкљотно, відпирєючи узгальненя і перєсаду, з признаня достойною, справдїшним патріотизмом і гуманїстєм налїчною отверстїєю признали суть правди. Його Величність молодий Цєсар многими актами лєски і великодушними високо гуманними приказми вказав дорогу, яка єдина може повєсти до абєрєжєня, здобутя і відисканя умів і почувєль навїшеної війною людности. Українськїй загаль, котрий клєде для сєї держави і сєї монархїї найбільшї жертви крови і майла, має право стодїватись, що сєй похід союзних війск в глибину увільненої від наїзду країнї буде походом справдїшних освободитєлїв і любячих, вирозумїних братів. Роль безоглядних завойєвнїків і заслїплєних ненавїстєм мєстнїкїя присгєзєлє війскам Росїї царськїй — тої Росїї, котра зазудом історїї запала ся в небуєтє.

Другий предмет нашєй журї: національна політика на відбитих областях. Область сї — не вільно про сє нікому забувати — жили від часу російського перевороту тою мірою національної свободи, яка і тільки можнєва в найблизших воєннїх лїнїях околїцях. В д часу уладкє старої українськїй держави українська людність упервє в останнїй чєвртї року користувалась там рєановрєнїстєм своєї національностї, мови і віри. Впервє могли українськї громади, українськї сєла, мїстєчка і мїста управлєти ся в своїм національнєм дусї. Впервє за тїльки сєї лїт намїснїкував там Українцєв, рїднїй народнїстєм переважєючїй бїльшостї населєня. Українськїй загаль Австрїї має право домагатись, щоб національні права, виконуванї українськєю люднїстєм Подїля

— в познїм розмїрї були зберєженї також по освободжєню країнї від наїзду.

Нєхай дїйсна люднїстє і політичнїй розум супроводжєють побїднї стєгї союзних армїй в

Проголошенє універзалу.

На українськїм військовїм з'їздї.

„Русская Воля“ з дня 27. н. ст. червня у телеграмї ПТА. доносить далєше з Київє: Закрив ся українськїй військовїй з'їзд. Перед закритєм святєочнїм способом відчитано універзал, пїсля чєго проф. Грушєвськїй звернув ся до членів з'їзду з промовою, закљючиючи єнергїчно піддержувати постанови Рєди. Універзал роздано всїм учасникам з'їзду. По скінченю засїданя члєни Українського Вїйськогєго Генерального Комїтєту а також Центральної Рєди врїняли паразу 1—20 українського полку ім. Богдєна Хмєльнїцького й нїших вїйськовїх частин. На Софїйськїй площї коло памятнїка Богдєна Хмєльнїцького відбуло ся всєнароднє оголошенє універзалу.

Читанє історичного акту виклєчало вїбух єнтузіазму. На сєї з'їзду лунали нєвможєлючї окљикї: „Слава Центральнїй Рєдї!“ „Слава відроджєному українськєму народовї!“

Дєлєгат Пєтлєра, характеризуючи переживанїй історичнїй момент, сказєв між нїшим: Центральнє правительствє остєло ся глухим для задоволеня наших жєдань і Центральна Рєда для рєатункє України і всєї Росїї берє на сєбє від сьєгоднєя тяжкїй тїгар.

Виннєченко закљючивав дєлєгатів по оголошеню універзалу розвєсти його по мїсцях, обговорити і дїсно звязати сєбє а Центральнєю Рєдою. На кїнцї почуло ся „Слава воскресшєму українськєму народовї!“ — пош-

новано памєть Шєлєченка і відспївано нашє національнїй гимн „Щє не вмерла Україна!“

„Русская Воля“ з дня 28. н. ст. червня доносить з Київє:

Опублїкованю Рєдою універзалу товаришєв рєд святєочнїх зборів. У „Народнїм Домї“ в присутностї вїйськового з'їзду українськї провіднїкї проф. Грушєвськїй і Пєтлєра вїголєсли декларативнї промови про збиранє українськїй землї і про „першїй ступїнь на шляху здїйсненя національних ідеалїв“. Перед промовою Грушєвського голова зборів запропонував всїм встєти, „бо говорити мє офіцїальнєю особєю, голова українського парламєнту“. Грушєвськїй підчєркнув основнє думкє універзалу, висловєну словами: „Вїд сьєгоднєя ми самї творити мємо наше жите. І слово повинно перетворити ся в жите“. Як голова Генерального Вїйськового Комїтєту Пєтлєра заявє: „Універзал для нас — приказ і закон, жєго нїхтє не має права не послухати!“

На Софїйськїй площї.

Щє бїльшою святєочнїм було оголошенє універзалу на Софїйськїй площї. Сюди прибув українськїй полк у повнїм боєвїм узбронєнє з машинними карабінами. Коло памятнїка Богдєна Хмєльнїцького відправлєно урєчистїй молєбнє. Духовєнствє проголєсло многолїтє українськєму народовї, українськєму правительствє, українськєму вїйску і старшинам Грушєвськїй звернув ся до народу з аєлєком самєю утворити українськїй лєд. По сїй промовї Грушєвського хопили на руки і понєсли.

Нїшєя телеграма тої часописнї така:

їх поході на українське Поділля! Бажане таке впливе нині з серця кожного українського горожанина Австрії, до глибини душі зворушеного виглядом недалекого відансканя дого небаже.

них братів і земляків — відансканя, задля якого стільки трудів і крові склали хоробрі війська союзних армій. Сим бажанем витатмо переможиці в день після їх перемоги.

Універсал.

Відень 18. липня 1917.

(Ф. К.) Те, що наче „універсал“ кнївської Ц. У. Ради подали сими днями крківські, а за ними й декотрі львівські часописи, — було не текстом цього історичного акту, а коротким ексцерптом з нього, зіплеваним до ужитку польської преси з поодинокими начеркми оригіналу. Редакція „Діла“ добре зробила, що універсалу в такому виді своїм читачам не подавала. Маючи нині новий текст оригіналу, пересилаю його до Вашої розпорядимости. Ось він:

Універсал Української Центральної Ради українському народови, який живе на Україні й поза Україною.

Український народе, народе селян, робітників і трудового люду!

Ти своєю волею поставив нас, Українську Центральну Раду, на сторожі прав і вільности української землі. Найкращі твої сини, виборні люди сіл, фабрик, салдатських касарень, усіх українських громад і товариств, вибрали нас до Української Центральної Ради, поручили нам стати й бороти ся за всі права і вольности. Твій люд і виборні вивили свою волю, так нехай Україна буде вільна. Не відокремлюючи ся від всієї Росії, не розриваючи звязку з російською державою, нехай український нарід на своїй землі має право сам розпоряджувати ся своїм житєм, нехай порядок і лад на Україні установляють вибрані загальною, рівною, безпосередньою і тайним голосуванем всенародні українські збори — Сойм. Усі закони, які мають застосувати ся тут, на Україні, мають право видавати тільки наш український збори. А ті закони, які установляють муть лад на просторі цілої російської держави, повинен видавати всеросійський парламент. Ніхто від нас не може краще знати, чого нам треба, — які закони для нас кращі. Ніхто краще від наших селян не може знати, як господарювати на своїй землі, бже тому ми хочемо, щоби після того, як у всій Росії відобрані будуть поміщицькі, скарбові, царські, монастирські й інші землі на власність народу, після того, як про се виладуть закон все російські Установчі Збори, право і порядок в наших українських землях розпоряджати ся ними належав тільки до нас самих, до наших українських зборів — Сойм, — так сказави виборні цілої української землі. Сказавши так, вони вибрали в посеред себе нас, Українську Центральну Раду, приказали нам стати на чолі нашого народу, стояти за його права й утворити нове жите вільної автономії України, і ми Українська Центральна Рада вивповнили волю свого народу, взяли на себе великий тягар будови нового життя і приступили до сеї великої роботи.

Ми думали, що центральне російське пра-

вительство подасть нам руку у сій роботі, що в згоді з ним, ми, Українська Центральна Рада, зможемо завести правний порядок на нашій землі. Однак тимчасове російське правительство відкинуло всі наші догагання, відіпхало простягнену руку українського народу. Ми послали до Петрограду своїх делегатів — послів, аби вони представили російському тимчасовому правительству наші догагання. Наші найголовніші жагання були такі: Щоби російське правительство всенародно окремим актом проголосило, що воно не стоїть проти національної волі України, проти права нашого народу на автономію; щоби центральне російське правительство для розвязку усіх справ, що торкають ся України, мало у себе нашого комісаря для українських справ; щоби місцева власть на Україні була об'єднана в особі одного представника центрального російського правительства, себто вибраного нами комісаря; щоби якась частина засобів, зібраних до центрального скарбу з нашого народу, була передана нам, представникам цього народу, на національно-культурні його потреби. Всі ті наші жагання центральне російське правительство відкинуло. Воно не хотіло сказати, чи признає за нашим народом право на автономію, право — йому самому розпоряджати ся своїм житєм. Воно відмовило ся від відповіді, відіславши нас до будучих всеросійських Установчих Зборів. Центральне російське правительство не захотіло мати у себе нашого комісаря, не захотіло разом з нами творити новий лад, як і не захотіло назначити комісаря на всю Україну, щоби ми могли вкупі з ним вести наш край до згоди і ладу. Правительство відмовило ся передати засоби на потреби нашої школи, просвіти й організації і тепер український нарід приневолив нас до того, щоби ми самі творили нашу волю. Ми не можемо кинути нашого краю на самоволю анархії й марнотраства. Тимчасове правительство не є в силі утворити для нас правовий порядок, не бажє стати вкупі з нами на шлях великої праці. Сегодня ми повинні взяти ту працю на себе. Се наш обовязок перед нашим краєм, перед тими народами, що живуть на нашій землі. Ось чому ми, Українська Центральна Рада, видаємо сій універсал цілому нашому народови й оголошуємо, що тепер ми самі будемо творити наше жите. Нехай кождий член нашої нації, кождий горожанин села або города від сегодня знає, що настав час великої праці. Тому кожде село, кожда волость і кожда повітова чи земська управа, котрі боронилиб інтереси українського народу, повинні бути у найтісніших зносинах з Укр. Центральною Радою.

Там, де з якихсь причин адміністраційна власть лишилася в руках ворожих українству, ми наказуємо нашим горожанам почати широ-

брають волостні комітети і відсилають до Центральної Ради.

Петроградські й російські діячі про Універсал.

„Русская Воля“ з 28. н. ст. червня подяє заяви видійших петроградських українських і російських діячів у Петрограді, з якими говорив співробітник згаданого часописи:

М. Славінський член петроградської Української Національної Ради: „Тимчасове правительство зробило фальшивий крок, відкинувши всі жагання України в особі її Центральної Ради. Я думаю, що теперішні події, — се тільки початок загальної боротьби окремих національностей за свої права. В резолюції сеї момент повинен був настати і він настав. Як зреформовано верховну власть в державі, так буде зреформована загальна конструкція управи краю, причім централістичну засаду повинна замінити автономно-федеративна. А наше правительство хотіло досі йти старим шляхом: від центра до периферії, зверху до низу“.

П. Стебницький: „Я вірю, що звичайний тверезий розум кнївських провідників зможе ім повести дальший український рух у строго державних і юридично-законних рамках“.

Н. Коробка: „Не треба переймати ся надмірними страхами і перебільшувати небезпеку відокремлення України. Не зважаючи на максималістичні тенденції крайніх партій, серед великої більшости українського населеня змагає не до залуки з Росією лишьтє ся досить твердим. Ріжниця між українським народом і великорусским є без сумніву на одній точці: Укр-

ку, могутню організацію й освіджене населення і тоді взяти адміністрацію в городах і тям місцях, де українське населенє живе вкупі з иншими національностями. Наказуємо всім горожанам негайно увійти в порозумінє в демократіями всіх національностей і вкупі з ними приступити до приготування нового правдивого життя. Укр. Центральна Рада сподіває ся, що неукраїнські народи, народи, що живуть на нашій землі, будуть також старати ся про порядок і спокій у нашім краю і в сїм тяжкім часі загальної державної анархії дружно разом з нами стануть до дла організації автономії України. Коли ми зробимо сю пригтовну організаційну працю, ми скличемо представників всіх народів української землі й видамо закони для них. Ті закони, цілий уклад яких ми приготуємо, російські Установчі Збори повинні будуть затвердити своїм законом.“

Український народе! Перед нашим виборним органом Української Центральної Ради стоїть велика і висока стіна, котру вона мусить зруйнувати, щоби вивести нарід на шлях свободи. Потрібні сили. Для цього потрібні могутні, кріпкі руки, потрібна велика народна праця, а для успіху сеї праці потрібні передові величезні засоби. Досі український нарід всі свої засоби віддавав до російського центрального скарбу, але сам не мав та і не має від нього того, що повинен би мати за се. Тому ми, Українська Центральна Рада, наказуємо всім організованим горожанам сіл і городів і всім українським громадянським радам наложити 14-го сего н. ст. липня податок на народно справу. Треба конче докладно й регулярно пересилати сеї податок до каси Української Центральної Ради.

Український народе! У твоїх руках твоя доля! В сїм тяжкім часі руїни і розпаду докажи своєю спосібністю і державним розумом, що ти, народ хліборобів і робітників, можєш гордо і гідно стати поруч з кождим з організованим і державним народом як рівний з рівним!

Послідні вісти про воєнне положенє.

БЕРЛІН (Ткб). Спровоковані російським нападом між Дністром і Карпатами наші війська відповіли 19 липня протинаступом на полудне від горішнього бігу Серету. Передатки удало ся. По артилерійським приготуванням наших і австро угорських батарей, яке вже досєта за подіяно великі шкоди серед ворожих військ, наші війська коло 10 год. рано заняли потрібні лінії російської оборонної системи між горішнім Серетом і Стрипою і переломили їх. Вже о год. 9:30 був у наших руках горб Золота Гора 400 м. високий за пізнич від Зборова.

Послідній день сприяв наступови, російські ряди відступали в панічному страху. Іх втрапи в становищах і потім від нашої логоні були великі. Вже в кілька годин можна було на числити 3000 бранців і 10 добутих армат. Протинаступи Росіяні по обидвох боках шлої Стрипи і коло Залізців відкинено з великими втратами для ворога. Наше ліве крило посузало ся здовж горішнього бігу Серету по багноваті-

тна кровно заінтересована справою Галичини, і ті тенденції, які вилетовлює в теперішній хвили в сій справі російська демократія, зовсім не гарантують прихильної для України розвязки галицької справи“.

П. Мілюков: „Я думаю, що проголосивши акт відокремлення, Рада допустила ся великого злочину і зіпсувала свою будучиню. Стати проти тимчасового правительства значить — потвердити, що справедливі є обмовачення, які закидало українському народови зовне правительство в сепаратизмі, себто в нехоті. Такі поступки ледви чи принесуть користь будучині Україні.“

Ф. Родічев (кат): „Кілька разів перечитуючи газети, які доносять про відокремлення України, я досі не можу зорієнтувати ся, де тут пусті слова, а де справа. Чи то мало сьогодні проголосують. Сьогодні ми читасмо голосовістіку, а завтра се покажуть ся мітом. Я нестиму новиз заняті вижидаюче становити і тільки в кількох днях, коли довідаю ся, в чім справа, висловлю свою думку“.

Ф. Дан (с. д. меншевик): „Україна, як і всі національні провинції, без сумніву має право на автономію і навіть на відокремленє та федеративну звязку з Росією, коли за тям стоїть більшість населеня. Хоч особисто я, як соціал-демократ, думаю, що інтересам пролетаріату протирічить роздробленє великих держав, які довели історично. Роздробленє звужить основні соціологічні борювання, затримє розанток промисловости, роздробить робітничу класу на невеликі відділи і тим обезсилить її. Інтереси робітничої класи вимагають збереження неподільности Росії з широкою автономією областей. В кожд-

Для поширення й популяризації універсалу Центральна Рада ухвалила розпустити на кілька днів до домів усіх членів військового з'яду, хким Рада дала окремі інструкції в справі скликування волостних вібрань і сільських зборів.

Голоси української преси.

Ще инша телеграма доносить:

Київська українська преса присвячує статі універсалу:

„Нова Рада“ пише:

Центральна Рада заговорила як виборний орган тоном власти, котра дмагаєт ся послууху і дисципліни. Центральна Рада не має офіційної сили, але її значінє опираєт ся на моральній авторитеті. Очевидно, ворожі українству люди знов задвояють утривогу і побачуть замахи на революцію й інші страхи, але ми не завернемо з вибраного шляху.

„Робітнича газета“ пише:

Універсал — се гасло, дане українським масам, котрі самостійно і самочинно, не трагично аваяи з демократією инших національностей, повинні взяти ся за утворенє основ вільної України. Віримо, що в короткім часі доживемо великої радості побачити завершено справу об'єднання вільної автономної України.

Що до самозаподаткування „Русская Воля“ подяє таку телеграму:

Рада пояснила, що овозацкованє не є державним податком, а національним, який має спеціальне значінє: добути автономію України і землю для свого народу. Великість податку 10 коп. від десятини на пів року. Податок по-

терені порозриваним численними озерами, а праве крило поступало здебільше від ліній Зборів Тернопіль і переступило лінію Залічці Оліві і перебило російський фронт на ширині 15 км.

Кілька наших штурмових колон осягнули значні користи коло Бишок, Конюхів коло Бережан і на полудневній захід від Бродів, всюди переломано становища неприятеля і всюди взято велике число бранців.

Коло Сморгоня від 19. с. м. в полудне і від самого ранку 20 ого оживлена огнева боротьба.

В Карпатах боева діяльність значно скріпилася.

Палата панів.

Тел. К. Б. 20. липня 1917.

Президент повідомив палату про прийняте депутатів у цілях і відчитав відповідь імператору на вичену адресу палати.

З порядку денного прийнято проєкт закону про воєнні зиски в стилізації усталеній палатою послів.

Після промови управителя міністерства освіти прийнято проєкт службової прагматики для учителів.

Слідуюче засіданні відбудеться нині о 3-ій год. в полудня.

З німецького парламенту.

БЕРЛІН (Таб.) На нинішнім засіданні прийнято сойм в третім читанні проєкт про кредит 15 мільярдів усіми голосами проти голосів незалежних соціалних демократів. Потім ухвалила палата відпочити свої засідання до 26. вересня, при чім уповажила президента до скликання нарад вчасніше на випадок наглого потреби.

На тім скінчила ся літня сесія сойму.

Автономія Фінляндії.

ГЕЛЬСІНГФОРС (Таб.) Сойм 175 голосами проти 27 признав наглість закону про автономію Фінляндії, а 136 голосами проти 55 признав сам проєкт закону.

За свободу преси.

ВІДЕНЬ (Таб.) Депутація конституційної партії палати панів явила ся нині у президента міністрів, щоб представити йому хибні в тимчасову цензури в Австрії і жадати знесення заборони предлати заграничних диванків, особливо французьких і англійських, тим більше, що в Угорщині такої заборони нема.

разі в уважаю довісім шкідливим передвчасне виданне на першій плян національних й обласних справ, поки не забезпечені і не закріплені завсюваня революції і не усунена можливість повороту порядку, при яких всякі, навіть найскромніші національні змагання, будуть безмісередно здавлені. Тепер передовсім треба вистерігати ся того, що зробить революційні сили. Тому остаточна розв'язка національних справ у тім числі й української, повинна бути ділом Установчих Зборів.

А. Гоц (с.р.): «Я дивлю ся на факт відділення України як на факт великої політичної втрати. Я гадаю, що Українці зробили велику помилку, якої, на мою думку, не можна допустити, бо вона ослаблює російську демократію. Щойно на днях на засіданні Виконуючого Комітету Ради роб. і селд. депутатів з'явили ся предстванки Української Ради й настоювали на негайне оголошенні декрету про національну територіальну автономію, про утворення військових національних частин і про призначення Україні права вислати свогого представника до Тимчасового Правительства. Ми вважали, що вводити сам жадання перед Установчими Зборами ніяк не можливо, бо Тимчасове Правительство, маючи тимчасову владу, не може оголошувати актів такої великої політичної ваги. Від делегатів Української Ради ми не чули ні одного нарку на те, що Україна має плян виділитися у самостійну одиницю й тому нинішній акт є для нас повною несподіванкою й осуджувать предметом для наших міркувань».

Президент дав внясення на піднесені депутатів поодинокі випадки і запевнив, що буде стремити до усунення хиб і припинення конфіскації а також поважно застановить ся над дозволем абонувати диванки з Франції й Англії, особливо фахові.

Уличні револьти в Петербурзі.

ПЕТЕРБУРГ (Птр. тел. аг.) Тимчасове правительство рішило у порозумінні з виконуючим комітетом робітників і жовнірів покликати особну комісію, яка має стояти постійно в контакті з головнокомандуючим петроградського округу.

ПЕТРОГРАД (Петрогр. тел. агенція). В порозумінні з виконуючим відділом жовнірських і робітничих рад приказало правительство опорожнити палату балетниць Кішевської і Петропавловську кріпость, бо в обидвох місцях було чимало узброєних людей. Палату Кішевської застали війська опорожнену, але найшли на місці багато вибухового матеріалу.

В петропавловській кріпості натрапили на опір. Та скоро тільки віддано стріли в повітря, узброєні піддали ся. Тоді піддали ся також повстанці, що обсадили передмістє Василів Острів по другім боці Нави.

ПЕТРОГРАД (П. Т. А.) Штаб воєнного округу в Петрограді ствердав понад усі сумніви, що уличні непокої можна вважати покінченими.

Всі військові особистости заявили штабові готовність піддержати правительство в його зусиллях вернути порядок в столиці.

Чхеїзде ранений (?)

ЛЮГАНО (Таб.) Італійські диванки приносять вістку, що президент петроградської робітничо-жовнірської ради Чхеїзде під час оружних маніфестацій, коли разом з іншими міністрами старав ся усвоювати топані, відніс легку рану від револьверового пострілу.

ПЕТРОГРАД (Райтер). Вчора цілий день відвозили до штабу петроградського округу уязненних моряків, жовнірів і робітників. Забрано багато зброї. З фронту вислано військо до Петрограду для охорони ради робітників і жовнірів.

Рано 17. липня прийшло до Петрограду багато війська, де прилучили ся до нього 3 полки і непереглядні товпи узброєних людей. Відбули вони маніфестацію перед Таврійською палатою.

Ребелянти дістали в руки мін. рільництва, шукали за мін. Цертелім і тримали в облозі таврійську палату, де відбували ся при участі міністрів наради робітничо-жовнірських рад і селянських делегатів. Уступили що йно під сильним пережресним огнем машинних крісів.

Коло пізночі настав спокій.

Митрополит Шептицький в дорозі.

СТОКГОЛЬМ 20. липня (Таб.) Митрополит гр. Шептицький вчора вечером відіхав відси.

СТОКГОЛЬМ (прив. тел.) Митрополит Шептицький виїхав відси просто до Гамбурга, де спинить ся в готелі "Reichshof". На прощанне Митрополита явили ся на двірні зев. австро-угорський і німецький посол з членами обох посольств і перебуваючі в Стокгольмі Українці.

Нове мирове предложене папи?

Львів, 20. липня 1917.

"Züricher Post" доносить з Риму: У ватиканських кругах вживають, що папа у найближші роковини початку війни видасть нову ноту з новим предложенням почати мирні переговори.

ПРОСИМО

при зміні адреси конечно

- 1) надіслати 50 с. за переведення зміни
- 2) подати побіч нової і старої адреси.

Адміністрація „ДІЛО“

Перед утворенням нового російського правительства.

ПЕТРОГРАД (Пет. Аг.) Вночі 19. с. м. відбула ся спільна конференція виділу робітничо-жовнірської Ради і відпоручників селян. Принято ухвалу, щоб скликати протягом 4 днів загальні збори виділів місцевих робітничо-жовнірських рад і представників селянських рад в цілі нарад над справою утворення нового кабінету. До хвилі розв'язання тої справи ціла власть повинна остатись в руках теперішнього правительства.

Тяжке положення російської армії.

"Oesterreichische Morgenzeitung" доносить в депеші з Люгана: „Русская Воля“ з 14. с. м. пише, що дальших поступів армії Корнілова можна сподівати ся тоді, коли і нищі армії генерала Гутора перейдуть до офензиви. Досі в офензиві на фронті околом 150 км, від Зборова до Карпат, брали участь тільки армії генералів Бределя, Чемеріва і Корнілова. Тепер треба би, щоб дальше на північ стоячі армії у відтинках: Володимир Волинський, Ковель і Пинск взяли участь в офензивних операціях, які з певними би російським військам поважні і тривкі користи. Однак коли вони остануть в дефензиві, то ті групи війск, що виступають активно, можуть знайти ся в тяжкім положенні і бути приневолені до відвороту.

Відділ № 4	Памятайте про жертви		у Львові.
	10.500	на фонд укр. жур. палатств і в Ягос. Веселовського	
4.000	на пам'ятник - бл. в Ягос. Веселовському	„Зем. Гіп. Банк“	

НОВИНКИ.

Львів, 20 липня 1917.

— Важно для родичів шкільних дітей. Зіходами українського Комітету для висадки дітей на село знідають сего тижня на вакаційну оселю до Підберезень 30 дівчаток, а слідуючого тижня виїде до Гайв 30 хлопців. Діти, що не можуть користати в того добродійства, будуть діставати по школах відчас вакацій шоденно обіди, значно ліпші, ніж досі, зглядно і підвечірок і будуть в погоду відбувати прогульки за місто під проводом учителів і учительок. Для аорганізованя тої акції просить Комітет всіх зацікавлених людей о поміч, іменно Всч. оо. Парохів львівських церков о ласкаве подане до відомо родичам дітвори, щоб прислали свої діти в понеділок 23. липня о 10 год. рано до тої школи, до якої ходять, а учительки і учителі, як рівнож оо. катехитів всіх львівських шкіл, щоб зволити явити ся конче на нараду в тій справі в суботу 21. липня о 5 год. попол. в „Українській Бесіді“. Крім дітей народних і виділових шкіл можуть користати з обіди і прогулюк також ученики I і II класів української гімназії, пробувакчі у Львові. Ті нехай з'являть ся в понеділок 23. липня о 10 год. рано в школі У. П. Т. вулиця Мохницького 4. 12.

— Збіже на осінні засіви. З намісництва оголошують: Не є виключене, що з приводу елементарних нещастя, які в сім році навістили наш край, рільники не будуть в можности залепити собі з власного збіжа потрібного зерна на осінні засіви. Супроти того видала команда районів заряджен, на основі якогого обов'язані є ті рільники аголосити скількість зерна, якого потребують на осінні засіви в дотичних рільничих центрах районних найпінзійше до дня 10. серпня с. р. Рівночасно мають більші господарства, які по всій імоврности розпоряджають певною надлишкою в припасах зерна на засіви, аголосити її в тім самім реченні з агаданій власті. З тих надлишок покрити ся недостача зерна на засіви рільників, які не мають достаточної на ту ціль скількості збіжа.

— Вільні учительські палатки. З Білгорода доносить: Повітова Команда повідомляє, що з початком нового року шкільного буде в Білгородській повіті до об'явлення значна скількість вільних учительських палаток. Кандидати мають вислати прошення висто до повітової команди в Білгороді з долу імен: 1) доказів образованя, 2) свідоцтва здоров'я, 3) свідоцтва моральности і 4) curriculum vitae. Особам, які мають учительську кваліфікацію застерігають ся першенство. Річні побори вносять: 1)

основна платня залежить від кваліфікації 700 до 900 К. 2) дорожничий додаток в квоті до 300 К. 3) мешканець або в случаю, коли його не буде, додаток на мешканця у висоті 20% платні буде, додаток на мешканця у висоті 20% платні буде, додаток на мешканця у висоті 20% платні буде, додаток на мешканця у висоті 20% платні буде. Ретенець до висножень подань до кінця липня с. р. Подорож на місце призначення безплатна.

— З'їзд українських юристів у Києві. „Русская Воля“ з 28. н. ст. черня подає таку телеграму П. Т. А. з Києва: Відкрилася з'їзд українських юристів. По виборі президія прочитано універсала Української Центральної Ради. Проф. Грушевський виступив з промовою на тему про основну автономію України з точки погляду історичної і політично-економічної. — Ф. К.

— Запомогава акція у Львові. Львівська прибічна рада ухвалила одностайно, що в державній допомозі можуть користатися ті родини, яких місячний дохід не виносить більше, як 75 коп. на особу. Прич. коли родина складається з 5 осіб, може вона користуватися за допомогою, коли місячний дохід голови родини разом з доходами інших її членів не перевищує квоти 375 кор. По день 7. липня с. р. видано загалом банків на сирі предмети поживи 2,118 007 на квоту 633.402 К.

— З віденського університету. В літнім семестрі 1917 одержали ступень докторів медицини: д-р Тува, Гаврилюк, Гамерський, Крохмальний і Манашківський.

— Новий воєнний винахід Едісона. „Nieuwe Rotterdamse Courant“ доносить, що Едісоном винайдено новий винахід, незвичайно важний для ведення війни. Ніякі подробиці нового винаходу незнані, відомо лише стільки, що його виробляється у фабриці, відрізаний зовсім від світа високими мурами, а робітники, які згодяться на роботу там одержать, що правда, дуже високу плату, але мусять обов'язати ся, що протягом десяти місяців не вийдуть з фабрики і не будуть вести ніякої кореспонденції.

— Нове назвище англійського королівського дому. Бюро Райтера доносить: На засіданні тайної ради король прийняв для себе і для своєї родини назвище Windsor.

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пяткова система“.

— Пор. М. Левицький полевачка почта 529, 10 К; поручники 15 п. п. Скопик Іван і Іваницький Марія, хорунжий 15 п. п. Тринчук Юрко, поручник 4 Лейб Вагон Білас Франц. — Мих. Давцьків полевачка почта 517, 10 К. — Тиньця Дмоховська Перемишль 4 К. — Лев Гнатюк Вільгельм 10 К. Нусю Стисловську з Десятник, Флю Стисловську з Дрогобича, Тосю Геліну з Бабни, Стефу Лотоцьку з Львова, Стефу Кульчицьку з Львова. — Михайло Давидович Бішня долішня 5 К; Марійку Білевичівну учительку з Оглядова, Геню Білевичівну учит. з Полонична, Павла Гаміку з Сянока, Юрка Метика з Гувник, Мих. Чайківського з Волі мигової. — І Винницький уч. нар. з Болотин в Підкорків 3 К. і за викликаного сина Романа Винницького уряд при браках в Гмінді: пп. Мицькову уч. в Селисках, Качуровську уч. в Миколаїв, Герчановську в Станимирі, Лтову в Ганачові, Ісифа Біра вахмайстра жандармерії, о. М. Качуровського пароха в Станимирі і Євлія Майданього упр. шк. в Болотин. — о. А. Савчин парох в Рівні 1 К.; о. Льва Федонича пароха в Улазові, о. Теодора Грушкевича завід. з Нагузів, о. Василя Гучка завід. в Башні. — Т. Глібчук пор. при ч. і к. б. п. III/104 5 К. о. Айталь Ковальський декан в Новосілках гост. 10 К.; о. посла Стефана Олишкевича в Кузювичках, о. Симеона Кульчицького в Вошанцях, о. Юлія Кміта в Чайковичках. — Прокіп Дулак вахм. ц. к. жанд. Колодів 10 К. Володимира Лашевича вахм. ц. к. жанд. Темерівці п. Войниль, Василя Кіта ц. к. вахм. жанд. Перевозець п. Войниль, ц. к. команданта постерунку жанд. Василя Вербецького в Калуші, Корчила Юрчак ц. к. вахм. жанд. в Бозні, упр. шк. Володимира Маціна в Сіверній волі львівській. — К. Оляса Василь Перемишль 5 К; Антона Кушка кад. 89 п. п., Пристая одиорч. капітала 89 п. п., Петра Радюка, оди. фрейтер 89 п. п. Рашів, Ярослава Яремкевича Волче. — Інж. Зацерковний Михайло в Закончаній святогорі Е. Хр. 10 К.; д-ра Івана Цяпку чета-ря УСС. — Інж. Крижановського Мирона надпор. Брисляв, інж. Філізаркова Євгена в Ракані, інж. Бюодайкевича Миколу надпор. в Флайбергу, о. Василя Загасевича в Воачугах. — Маруся Заячківська Львів 5 К; Стефу Коритовську Калуш, Місю Рудинську Львів, Нитяку Куляцьку Перемишль, авдитора Олександра Вітоньку В. день, д-ра Ко-

стя Воевідку лікаря при УСС. — Богдан Ду-чаковський 10 К (Дн.); на довільну квоту Яро-слава Я. в. Герчановського Станимар, Попеля уч. VI кл. гімназ. Калуш, О. Шумського воєн-ного війта стрілецького цугспірера Камінь. —

О ПОВІСТКИ.

Субота, 21. липня 1917
Німі: греко-кат.: Прокопів амч. — римо-кат.: Пракседа.
Завтра: греко-кат.: 7 Н. по Сош. — римо-кат.: 8 Н. по 3.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управлю К. Рубчакової. Саля Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу дня 21. липня 1917. Прем'єра „Партачі“ сценічна студія в 4 діях Вуйшицької, в перекладі Карла Бальського.

В неділю дня 22. липня 1917. „Сватаня на Гончарівці“ народна оперетка в 3 діях Квітки-Основаєнка.

Білеті раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7½, вечером. 2—2

Виділ Тов. Марійського Пань пригадає своїм членам, що дня 24 (второк) в день Зіступниці Товариства відправить ся Сл. Божа о год. 8:30 в церкві оо. Василян.

Сходни Товаришів (ок) анадеміків, які перебувають у Львові відбудуть ся в неділю дня 22 липня о год. 11. перек. пол. на „Академічній Громаді“, Прошу всіх явити ся. — Виділ Акад. Громади“.

Засіданя членів „Покріплюючої Стації“ відбуде ся 23 VII. 1917 о 5 год. вечером вул. Бляхарська ч. 11 і. п. Просить ся о численну участь. — Виділ.

АДРЕСА: Hauptkasse der Zentralleitung des ukrainischen Legion in WIEN, VI. UEBERGASSE 20
ПРОСИМО НА ЦЮ АДРЕСУ СЛАТИ ЛИСТИ І ДАТКИ НА СТРЕЛЬЦЬКІ ШІЛІ.

30—7

НАДІСЛАНЕ.

Красивий адвокат

Д-р **ЕВГЕНІЙ ГВОЗДЕЦЬКИЙ**

веде канцелярію у Львові при вулиці Краюціних ч. 6. 6—2

Оголошення.

Всесвітня Бібліотека

яка виходить неперіодично, поодиножними випусками під редакцією Івана Калиновича, видала досі такі книжочки:

№ 0 1. Фрідріха Шіллера: Повісті, випуск I. (Дрібні поезії, зі вступом пр. ф. Остаса Грцаца). Львів, 19 4. Ціна 60 сот.

№ 0 2. Фрідріха Шіллера: Повісті, випуск II. (Баллади. Поеми. Прокіпки). Львів, 19 4. Ціна 1 К.

№ 0 4. Аленс-матра С. Лушніна: Драматичні твори, в перекладі, з передмовою та поясненнями д-ра Івана Франка — Львів, 1917. (Се останній твір-переклад перек. пок. великого письменника). Ціна 3 К.

№ 0 7. Я. В. Гегеля: Герман і Доротей, поема в перекладі і з передмовою д-ра Івана Франка. (Друкується)

Назва і випуски можна дістати в Книгарні Наукового Тов. ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10, або у Івана Ка-линовича в Бериславі. Хто бажає набути видання „Всесвітньої Бібліотеки“ хає п. дість свою адресу відданцю, з одержати оплатно жадані випуски і чек на висилку грошей. 44 4—5

Поручачка неслихкам наш німецький орган

„Ukrainische Korrespondenz“

Видаєць:

Президент З. У Ради Д-р Кость Лавицький.

Відповідальний редактор: 5—7

Пасол Володимир Сінгалевич.

Виходить чотири рази на місяць. Рік видання 4. Річна передплата вносить 12 К, піврічна 6 К, ціна поодиножого числа 30 сот. Адреса редакції і адміністрації: Wien, VIII. Josefstadtstrasse 43/8.

Ученик VI кл. гімн. без дальших средств до науки, пошуку на сім дорогах поможі у якоїсь родині до улічення науки. Ласкаве голошеня слати Poste restante „Ученик“ Перемишль.

Молодий чоловік на високім становищу д-р при навч. шк., шукає товаришів життя Усїля: В. ж. 18-20, характер спокійний, більшія посет. Аноніма без відомости. Відомости слати до бюро Brucka, Костюшка 2. п. д. „Характер“ 43 2—3

Студент університету, глядач на час ферії літні і кінця гімназійних, найрадше на селі Усїля після уроку. — Зголошеня просить ся слати до Адміністрації „Діла“ під „Інструктор“ 41 2—3

КОНКУРС.

Виділ тов. „Український Інститут для дівчат“ в Перемишлі розписує отсим конкурсом а) на посаду настоятельки пансіонату, б) на посаду двох учительок музики (грн на фартешні) і в) на посаду адміністраційної управительки інститута.

Настоятелька пансіонату попри нагляд і домашнє веденє пансіонаторки має бути рівночасно помічницею директора ліцею в справах вихованя, виказуючись повною учительською кваліфікацією і досвідом у педагогічній веденю жіночої молоді.

До адміністраційної управительки належить веденє домашнього господарства в інституті.

Настоятелька і управителька будуть мати повне удержанє в Інституті і платню після уроку; те саме відносить ся і до учительок музики, коли будуть мешкати в Інституті.

Повніше згадані посади будуть обсажені з вереснем 1917.

Виділ тов. „Український Інститут для дівчат“ в Перемишлі, вул. Татарська 4. 43Б

Конкурс.

З новим шкільним роком 1917/18 приймає ся до бурси 20. хлопців.

Усїля прийнята:

1. Гр. кат. обряд, українська народність;
2. Дуже добрий голос та музикальний слух рішає о прийнятю;
3. Відповідна скількість убрания, обуви, книжок до науки та власна постіль в добрім стані;
4. Воєнні сироти та хлопці, ходячі до ремесла і торговельної або промислової школи мають першєнство;
5. Поданя питомців при долученю лише відтєсів метрики хресту, шкільних свідочств, або жєства і доброго поведєня на слухній канєтє вже в ремеслі належить приносити до 10. серпня 1917 р.

Рівночасно пошукуєть ся завідателька кухні у власнім заряді Інститута з відповідною порукою.

Львів, дня 4. липня 1917.

Зі Ставропигійський Інститут

Д-р Федк, севіор

488 1 3

ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК ГІПОТЕЧНИЙ
Спільна акційна у Львові (ул. Підвале 7)

Акційний капітал	К 1,261,000
Резерви	К 530,000
Власний капітал К 1,791,000	

На основі Найвишого уповажєня — міністерства внутрішніх справ в порозуміню з міністерствами скарбу і справедливости затверджено рескриптом з 25. мая 19 7. роки: євє дїяльности Банку.

На тїм оснїм Земельний Банк Гіпотечний Удїлює гіпотєчні позички до сплати в дрібних частях, векселєв і листків (сестаті векселєв) та позички на підклад цїнних паперів;

Купує і продає сестаті партї паперів, дає на них зачеги і сталі кредити;

Приймає вкладки і опрочентує їх від сплату до будного дня по вложєню до дня виплати; вклад можна довершувати без коштів сестатї, нї Банк розсилає на банчані;

Міняє заграничні гроші, банкноти і виплачує сестатї купони;

Посередничє в купнї і продажї, т. є. на зїмощєнє купує і на призоурєнє продажі коміссію сестатї ефектє, знарядї, машини, товари та зємєльнє поєстєстї;

Основує і заводить хїлборобські, промисловї і ремієснїцтєвскї заводи (також спїлєчнї);

Приймає в перехованнє партї паперів і дорожєнїцтєвскї та заїдує ними.

Всїм банком приїруєнє переводити під закладу сїмїшнїми умовами.

738 34—3